
Мінкульт і ЮНЕСКО масштабують
програму психосоціальної допомоги ще на
10 регіонів України та презентували нові
інструменти для бібліотекарів
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Бібліотеки в Україні дедалі частіше стають місцями, де люди знаходять як знання,
так і підтримку. Саме тому Міністерство культури України спільно з
Представництвом ЮНЕСКО в Україні за підтримки Уряду Японії масштабують проєкт
«Бібліотека як простір психосоціальної підтримки» ще на 10 регіонів. Вони також
презентували практичний посібник для бібліотекарів і загальнонаціональний онлайн-
курс. Все це допоможе бібліотекам стати якісними просторами психосоціальної
підтримки в громадах.
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У презентації взяли участь: заступниця Міністра культури України з питань цифрового
розвитку, цифрових трансформацій і цифровізації Анастасія Бондар, Голова Представництва
ЮНЕСКО в Україні К’яра Децці Бардескі, представники Міністерства культури України та
Представництва ЮНЕСКО в Україні.

«Для Міністерства культури України цей проєкт значно ширший, ніж навчальна програма.
Це переосмислення ролі культурної інституції. Бібліотеки змінюються. Від місця, де
зберігаються книги, до місця, яке допомагає зберігати людей», — підкреслила Анастасія
Бондар.

Вона також наголосила, що сьогодні для всіх громад важливо створити простір, у якому людина
може відчути підтримку, бути почутою і, за потреби, зрозуміти, що їй потрібна додаткова
фахова допомога.

«Ми зібралися, щоб поговорити про нову реальність роботи бібліотек по всій країні. Сьогодні
громадські бібліотеки перестають бути місцями лише для зберігання книг. Вони стають
просторами спілкування для громад. Саме з цієї зміни й починався наш проєкт: опитування
Національної бібліотеки України імені Ярослава Мудрого показало, що понад 70% людей
приходять до бібліотеки насамперед за психологічним розвантаженням», — наголосила
К’яра Децці Бардескі.

Вона подякувала всім, хто долучився до створення нових інструментів й зазначила, що
«Бібліотекарі є не лише бенефіціарами цього проєкту, але й ключовими рушіями змін.
Представництво ЮНЕСКО в Україні завжди буде стояти поруч з українцями і
підтримувати їх у ці складні часи».

Під час презентації учасники представили розширений практичний посібник із
впровадження психосоціальної підтримки в бібліотечних просторах, розроблений за
підтримки Уряду Японії. Він доступний у електронному вигляді за цим посиланням.



Завдяки відкритому онлайн-курсу «Бібліотека як простір психосоціальної підтримки»,
створеному в межах програми Global Partnership for Education (GPE), працівники
бібліотек з усієї України отримали доступ до знань і напрацювань проєкту незалежно від
регіону. Курс став логічним продовженням практичного посібника й перевів його у більш
доступний та зручний для навчання формат. Курс складається з двох модулів, 15 навчальних
сесій, інтерактивних вправ, конспектів, тестових завдань і фінального іспиту. Його загальна
тривалість становить 30 академічних годин, а після успішного завершення учасники
отримують сертифікат. Курс також доступний українською жестовою мовою.

Такі інструменти покликані допомогти бібліотекарям надавати базову психосоціальну
підтримку, поширювати практики самодопомоги, навички першої психологічної допомоги та
інформувати відвідувачів про доступні сервіси у сфері психічного здоров’я.

Модерувала подію начальниця відділу політики безбар’єрності Міністерства культури України
Леся Хемраєва. Вона підкреслила, що проєкт уже продемонстрував практичні результати,
змінивши підхід бібліотек до роботи з громадами. Представниця Мінкульту також повідомила,
що проєкт масштабують ще на 10 регіонів України.

Пілотний етап проєкту, реалізований у 2024 році, охопив шість областей України — Київську,
Житомирську, Львівську, Івано-Франківську, Тернопільську та Одеську. Навчання пройшли 60
бібліотекарів із 32 публічних бібліотек. Вони взяли участь у п’ятиденних тренінгах і вебінарах
загальною тривалістю 60 годин та вже впроваджують практики психосоціальної підтримки у
своїх громадах. Станом на початок 2025 року відповідні заходи відвідали щонайменше три
тисячі людей.

У 2026 році до проєкту приєднаються публічні бібліотеки з десяти областей України:
Вінницької, Дніпропетровської, Запорізької, Кіровоградської, Миколаївської, Сумської,
Харківської, Хмельницької, Чернівецької та Чернігівської. Крім того, до програми долучаться
релоковані бібліотеки з тимчасово окупованих територій, бібліотеки, що працюють онлайн, а
також бібліотеки закладів загальної середньої, професійної (професійно-технічної), фахової
передвищої та вищої освіти.

Для участі у програмі «Бібліотека як простір психосоціальної підтримки», що
реалізовується ЮНЕСКО у співпраці з Міністерством культури України за фінансової підтримки
уряду Японії, до 31 липня треба заповнити анкету за цим посиланням.

Проєкт «Бібліотека як простір психосоціальної підтримки» реалізується Представництвом
ЮНЕСКО у партнерстві з Міністерством культури України та за підтримки Уряду Японії.
Проєкт спрямований на посилення ролі бібліотек як доступних громадських просторів, що
сприяють зміцненню стійкості громад і підтримці ментального здоров’я українців.
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